

## नव गठित कांग्रेस समन्वयक समिति जी-23 ने प्रेस कॉन्फ्रेंस कर घोषित किए अपने दावेदारों के नाम

# कांग्रेस विधायक को हटाने कांग्रेसियों ने लगाए 'सुनील को हटाओ, कोतमा बचाओ' के नारे



कांग्रेस पार्टी के आलाकमान के हाथ से कोतमा विधानसभा छूटती हुई नजर आ रही है। वर्तमान विधायक और पूर्व पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि, पूर्व विधायक के आपसी मतभेद अब जनता तक जा पहुंचे हैं, मंगलवार को पूर्व विधायक मनोज अग्रवाल के समर्थन में निकाली गई रैली में कांग्रेस के ही वर्तमान विधायक सुनील सराफ हटाने का नारा लगाया गया। रैली के पूर्व विधानसभा के कांग्रेसियों की एक बैठक भी आहूत की गई थी, जिसमें विधायक विरोधी खेमे ने आला कमान को विधानसभा के लिए दो प्रत्याशियों के नाम चयनित कर भेजने की बात कही है।

### कोतमा/अनूपपुर ■ राज न्यूज नेटवर्क

शहडोल संभाग की एकमात्र सामान्य सीट है, हाल ही में मध्य प्रदेश में विधानसभा चुनाव होने हैं, जिसको लेकर कोतमा के गली चौराहे में चुनावी चर्चा का बाजार लगा हुआ है। इसी चुनावी चर्चा के बीच कांग्रेस पार्टी के कार्यकर्ताओं पदाधिकारी और पूर्व पदाधिकारी के साथ विधायक के बीच के मनमुटाव की खबरें जनता के समक्ष पहुंच चुकी हैं, पूर्व पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि, वर्तमान विधायक, पूर्व विधायक और कार्यकर्ताओं के बीच मनमुटाव और राजनीतिक खींचतान की गहरी खाई हो जाने के कारण जनता के समक्ष पदाधिकारी और कार्यकर्ताओं का मतभेद खुलकर सामने आने लगा है।

मंगलवार को विधानसभा के कांग्रेस पदाधिकारी की एक बैठक पूर्व विधायक मनोज अग्रवाल, अशोक त्रिपाठी, जेपी श्रीवास्तव, मंगलदीन साहू, राकेश शुक्ला, संतोष मिश्रा, गुड्डु चौहान, रफी अहमद जैसे विधानसभा के बड़े शहरों के नेतृत्व में बैठक आहूत की गई थी। बैठक का मुख्य उद्देश्य विधानसभा में कांग्रेस प्रत्याशी को बदलना था। बैठक में हाल ही में विधायक के कार्यकाल से नाखुश हुए वरिष्ठ कांग्रेसी नेताओं और जनप्रतिनिधियों की एक टीम जिसे कांग्रेस समन्वयक समिति जी-23 के सदस्यों द्वारा विधानसभा के दावेदार का चयन किया गया है।



### तो क्या विधायक के विरोध के बाद जीत पाएगी कांग्रेस?

कोतमा विधायक सुनील सराफ के लगातार हो रहे विरोध के बाद कोतमा विधानसभा का समीकरण पूरी तरह बदलता नजर आ रहा है। विधायक के किए गए कार्य और जनसंपर्क के कारण जो कांग्रेस मजबूत स्थिति पर नजर आ रही थी अब वह विधायक विरोधी खेमे के कारण लाचार नजर आ रही है। कांग्रेस के आलाकमान के सामने बड़ी विडंबना की घड़ी आ गई है। वही अगर कांग्रेस पार्टी द्वारा कांग्रेस समन्वयक समिति के चुने हुए दावेदार को टिकट मिलती है तो वर्तमान कांग्रेस का गत नाराज हो जाएगा। दोनों ही परिस्थिति में कांग्रेस का दो टुकड़ों में विभाजित होना कोतमा विधानसभा में लाभदायक है। अगर आला कमान द्वारा जल्द ही उक्त समस्या का निराकरण नहीं किया गया तो कांग्रेस के हाथ से कोतमा की सीट खिसकने में ज्यादा देर नहीं लगेगी।

### समिति ने चिन्हित किए दावेदार

विधायक के कार्यकाल से नाखुश होकर पूर्व पदाधिकारी और वरिष्ठ कांग्रेसी नेताओं ने कांग्रेस समन्वयक समिति का गठन किया। इसके बाद विधायक के विरोध में आलाकमान को लगातार पत्राचार और मिलकर संवाद के माध्यम से कोतमा विधानसभा क्षेत्र के कांग्रेस की स्थिति के बारे में समय-समय पर शिक्षा शिकायत करते रहे हैं। मंगलवार को बैठक के बाद पूर्व विधायक के समर्थन में निकाली गई रैली में विधायक विरोधी नारे लगने के बाद बुधवार को सम्मान्यक समिति द्वारा प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया गया, प्रेस कॉन्फ्रेंस में कांग्रेस समन्वयक समिति के नेतृत्व करता के तौर पर अध्यक्ष के पद पर आसीन अशोक त्रिपाठी, और समन्वयक जेपी श्रीवास्तव द्वारा कांग्रेस समन्वयक समिति के तरफ से अपना पक्ष रखा, जिसमें उन्होंने बैठक में तय किए हुए कोतमा विधानसभा के दो दावेदारों के नाम की घोषणा भी की। दावेदारों के नाम में पहला नाम पूर्व विधायक मनोज अग्रवाल और दूसरा नाम वर्तमान जनप्रतिनिधि जिला पंचायत सदस्य रिकू रामजी मिश्रा का तय किया गया, यह दोनों नाम कोतमा विधानसभा से विधायक के दावेदार के रूप में आला कमान को नाम सुझाए जाएंगे, वही विधायक की टिकट कट कर इन दो नाम में से किसी भी नाम पर पार्टी की मोहर लगाने की मांग की जाएगी।

## सबका साथ सबका विकास जमीन पर दिखाई दे रहा है : सांसद गणेश सिंह

### अनूपपुर। भारतीय जनता पार्टी के द्वारा निकाली गई जन आशीर्वाद यात्रा 12 सितंबर 2023 को कोतमा देर शाम पहुंची जहां कोतमा गांधी चौक में आम सभा का आयोजन भव्य रूप से किया गया इस सभा में हजारों लोगों ने शामिल होकर यात्रा को आशीर्वाद प्रदान किया। यात्रा के दूसरे दिन 13 सितंबर 2023 को सुबह यात्रा के साथ चल रहे अतिथि सतना सांसद गणेश सिंह झारखंड के सांसद निशिकांत दुबे कोल विकास प्राधिकरण के अध्यक्ष केंद्रीय टोली के सदस्य रामलाल रौतेल भाजपा जिला प्रभारी डॉ राजेश मिश्रा भाजपा जिला अध्यक्ष रामदासपुरी प्रदेश सह मीडिया प्रभारी अनिल पटेल यात्रा के जिला संयोजक अनिल कुमार गुप्ता जिला मीडिया प्रभारी राजेश सिंह की उपस्थिति में प्रेस वार्ता का आयोजन राधिका होटल कोतमा में किया गया। प्रेस वार्ता को संबोधित करते हुए सांसद गणेश सिंह ने कहा कि पूरे मध्य प्रदेश में पांच स्थानों से जन आशीर्वाद यात्रा प्रारंभ हुई है। यह यात्रा क्रमिक एक जो चित्रकूट से 3 सितंबर को प्रारंभ हुई और अभी तक 26 विधानसभा तक यह यात्रा पहुंच चुकी है यात्रा को सभी स्थानों पर जनता का भारी समर्थन मिल रहा है महिलाओं का भी जबरदस्त उत्साह इस यात्रा में सामने आया है हमारी सरकार ने जो काम किया है उसका असर तेज गति से दिखाई दे रहा है सबका साथ सबका विकास जमीन पर दिखता है।



## श्री शनि दुर्गा मंदिर में हुई चोरी का पुलिस ने किया कुछ घंटे में खुलासा

### अनूपपुर। चोरी की बढ़ती घटनाओं को दृष्टिगत रखते हुए पुलिस अधीक्षक जितेंद्र सिंह पवार के द्वारा समस्त थाना प्रभारियों को संपत्ति सम्बन्धी आपराधों की पतासाजी व रोकथाम करने हेतु निर्देशित किए गए थे। इसी अनुक्रम में 11 सितंबर को सूचना प्राप्त हुई कि सामतपुर गाँवमें देवता मंदिर के पास स्थित श्री शनि दुर्गा मंदिर में मध्य रात्रि में पीछे का गेट का ताला तोड़कर मंदिर में रखी दान पेटी से चढ़ोतरी की राशि चोरी कर ली गई। थाना प्रभारी कोतवाली के द्वारा इस संबंध में वरिष्ठ अधिकारियों को अवगत कराया गया। उक्त घटना पर अपराध क्रमांक 428/23 धारा 457 380 आईपीसी पंजीबद्ध करते हुए सूचना तंत्र एवं वैज्ञानिक पद्धति का उपयोग करते हुए जांच प्रारंभ की गई।

चंद्र घंटों में चोर गिरफ्तार: मुखबिर सूचना से प्राप्त जानकारी के आधार पर एक अपचारी बालक उम्र 14 वर्ष को संदेह के आधार पर थाना लाकर पूछताछ की गई, पूछताछ के दौरान आरोपी ने उपरोक्त घटना को श्री शनि दुर्गा मंदिर में चोरी करना स्वीकार किया, जिसकी निशानदेही पर मंदिर से चोरी गई रकम को उसके घर में बनी अटारी से बरामद किया गया। अनूपपुर पुलिस के द्वारा कुछ घंटों में ही चोरी की घटना में पतासाजी व माल बरामत करने में सफलता प्राप्त की गई। उपरोक्त संपूर्ण कार्यवाही में पुलिस अधीक्षक जितेंद्र सिंह पवार के नेतृत्व, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शिवकुमार सिंह एवं एसडीओपी अनूपपुरमित केरकेड्डा के नेतृत्व में प्रभारी थाना प्रभारी कोतवाली डॉन संजय खलको, सजिन. नागेश सिंह, आसूचना संकलन आरक्षक प्रकाश तिवारी का सराहनीय योगदान रहा।



## यात्रा जन आशीर्वाद यात्रा में शामिल होने भाजपा कार्यकर्ताओं ने दिखाई ताकत समर्थकों और काफिले के साथ पहुंचे भाजपा नेता शुक्ला

### अनूपपुर ■ राज न्यूज नेटवर्क

शहडोल संभाग की विधानसभा क्षेत्र कोतमा जहां भाजपा से दावेदारों की लंबी चोड़ी कतार लग चुकी है, लगभग एक दर्जन दावेदार टिकट के लिए दावेदारी प्रस्तुत कर रहे हैं। आगामी मध्य प्रदेश में होने वाले विधानसभा चुनाव में प्रदेश के मुखिया के अलावा केंद्रीय नेतृत्व ने जिम्मेदारी लेते हुए कुछ सीटों में उम्मीदवारों की घोषणा कर दी है। उसी कड़ी में कुछ में बाकी है भाजपा प्रदेश में कई योजनाओं के माध्यम से पंक्ति के अंतिम व्यक्ति तक लाभ पहुंचाने का कार्य किया गया है। साथ ही लाइली बहन योजना का भी लाभ बहनों को दिया गया जिसमें केंद्रीय शीर्ष नेतृत्व सहित प्रदेश के नेताओं द्वारा बीते दिनों पहले जन आशीर्वाद यात्रा के माध्यम से सभी विधानसभा में पहुंच कर आशीर्वाद प्रस्तुत कर रहे हैं शीर्ष नेतृत्व के नेता जगह-जगह जन आशीर्वाद यात्रा का स्वागत कलश सर पर रखकर लाइली बहना सहित आम जनता फूलमाला से स्वागत कर रही हैं।

उप यात्रा का किया गया आयोजन: कोतमा विधानसभा क्षेत्र के भाजपा के वरिष्ठ नेता अजय शुक्ला के नेतृत्व में सभी गांव से भ्रमण करते हुए उप यात्रा आयोजित की गई। उप यात्रा में विधानसभा क्षेत्र के सभी नगरों एवं अलग-अलग गांव के सभी 202 मतदान केंद्रों से 2000 से भी ज्यादा संख्या में भाजपा कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों का एकत्रीकरण बिजुरी सन्धी मंडी ग्राउंड में दिनांक 12 सितंबर को दोपहर 2 बजे हुआ। यात्रा में लगभग 300 से भी



ज्यादा चारपहिया वाहन समिलित हुए। नगर भ्रमण कर कार्यक्रम स्थल पहुंची यात्रा: इसके उपरांत यात्रा बिजुरी नगर के सभी मुख्य मार्गों से होते हुए बिजुरी नगर के हृदय स्थल हनुमान मंदिर चौक पर पहुंची। जहां हनुमान मंदिर पर यात्रा में शामिल सभी 2000 लोगों ने सामूहिक चालीसा का पाठ किया। हनुमान जी का आशीर्वाद लेकर यात्रा आगे बढ़ी जहां नगर वासियों एवं व्यापारियों ने पटाखे फोड़कर तथा पुष्प वर्षा कर यात्रा का अभूतपूर्व स्वागत किया। रात्रि 9 बजे उपयात्रा बिजुरी नगर से कोतमा नगर के लिए प्रस्थान की। जहां कोतमा गांधी चौक में मुख्य सभा स्थल पर पहुंचकर कार्यक्रम के मुख्य वक्ता झारखंड के वरिष्ठ नेता एवं सांसद निशिकांत दुबे का उद्बोधन सभी लोगों ने सुना एवं रात्रि विश्राम बिजुरी एवं कोतमा नगर में सामूहिक रूप से कार्यक्रमों ने किया। रात्रि में सांस्कृतिक संस्था का कार्यक्रम भी आयोजित हुआ। भाजपा मय हुआ माहौल: उपयात्रा के माध्यम से सभी गांव तथा नगरीय केंद्रों में भाजपामय माहौल व्याप्त हुआ। यात्रा में मुख्य रूप से भाजपा पार्टी के वरिष्ठ नेता पूर्व जिला महामंत्री ब्रजमोहन सिंह अनूपपुरमित के नेतृत्व में जिला अध्यक्ष लक्ष्मी दास चौधरी, मण्डल उपाध्यक्ष मनीष मिश्रा सरपंच पकरिया, संतोष सिंह सरपंच भाद, सरपंच रांझी चोड़ी, एडर राजेंद्र पाल सरपंच बेनीबहरा, मंडल अध्यक्ष राजेंद्र त्रिपाठी पूर्व मंडल अध्यक्ष मुनेश्वर पांडे पिछड़ा मूर्ति के जिला अध्यक्ष धर्मेन्द्र सिंह और मंडल अध्यक्ष सुरेश गौतम काश राजक सुनील गौतम आकाश राजक अमित शुक्ला तहजीब पूर्व नगर पालिका उपाध्यक्ष नीलम सचिन जैन नगर पालिका बिजुरी कैलाश कोल मोहम्मद हुसैन, आदि अनेक कार्यकर्ताओं का योगदान बढ़-चढ़कर रहा।

## जनजातीय कार्य विभाग के बाबू ने ड्राइवर को किया लहुलुहान पुलिस ने दर्ज की एफआईआर

### अनूपपुर ■ राज न्यूज नेटवर्क

सहायक आयुक्त जनजातीय कार्य विभाग में निर्माण शाखा देखने वाले बाबू संतोष शुक्ला के द्वारा विभाग में पदस्थ आदिवासी ड्राइवर श्रीलाल बैगा को मारते-मारते लहुलुहान कर दिया। गौरतलब हो कि गरीब आदिवासी को 10 सितंबर की रात्रि 1:20 के लगभग चचाई रोड में संचालित पेट्रोल टैंकी में गाड़ी रूकवा कर अपमान जनक गालियां देते हुए मारा गया, जहां विभाग के अन्य कर्मचारी मौजूद थे, बीच-बचाव के बाद गरीब आदिवासी की जान बची।

विभाग के कर्मचारी भी हैं शामिल: गरीब आदिवासी चालक श्रीलाल बैगा को पदस्थ अधिकारी सहायक संचालक अशोक शर्मा के द्वारा अमलाई ले जाया गया था, जिसमें कार्यालय के तीन कर्मचारी सवार थे,



संतोष शुक्ला, दिनेश प्रजापति, सहायक संचालक अशोक शर्मा और ड्राइवर गाड़ी चला रहा था। अमलाई से लौटते वक्त दो कर्मचारी मौजूद थे, जहां यह सब घटना घटित हुई, 10 सितंबर की मध्य रात्रि गरीब को संतोष शुक्ला ने मारते हुए घायल कर दिया गया, जब चिल्लाने की आवाज आई तो दिनेश प्रजापति ने बचाने की कोशिश की, लेकिन कार्यवाही न हो इसके लिए पुरजोर प्रयास किया गया, कुलमिलाकर गरीब को मारने में कर्मचारियों का हाथ भी नजर आ रहा था।

### शराब के नशे में फोड़ दिया सर

10 सितंबर की मध्य रात्रि सभी अधिकारी कर्मचारी शराब के नशे में चूर थे, इतना ही नहीं ड्राइवर को भी जबरजस्ती शराब पिलाने की कोशिश की जा रही थी। पीड़ित श्रीलाल बैगा ने बताया कि ग्राम पिपरिया थाना सोहागपुर जिला शहडोल का रहने वाला हूँ। ड्राइवरी का कार्य करता हूँ, 10 सितंबर को रात्रि में संतोष शुक्ला निवासी ग्राम बगह थाना कोतमा जिला अनूपपुर एवं दिनेश प्रजापति निवासी ग्राम मिटौरी थाना सिन्धुपुर जिला शहडोल के साथ सहायक संचालक अशोक शर्मा के कार से अमलाई काम से गये थे। अमलाई से वापस आते समय रात्रि करीब 01.30 बजे कार में पेट्रोल खत्म हो जाने से मेडियारास पेट्रोल पम्प में पेट्रोल डलवाने के लिये रोका और संतोष शुक्ला से बोला कि कार में पेट्रोल खत्म हो गया है, पेट्रोल डलवाना पड़ेगा तब मुझे संतोष शुक्ला बुरी तरह गालियां देते बोला कि जाति सूचक गालियों से अपमानित करने लगा। गाली देने से मना किया तो मुझे हाथ-मुक्का से मारपीट करने लगा। जहां वह सड़क पर ही गिर गया, मारपीट करने से दहिने आँख के नीचे चोट आई तथा अन्य जगह पर चोट आने से खून निकलने लगा। मारपीट करने के बाद संतोष शुक्ला बोल रहा था कि आज तो बच गया दुबारा पेट्रोल डलाने की बात किया तो जान से खत्म कर दूँगा। फिर पीड़ित घटना की बात फोन पर अशोक शर्मा निवासी सोहागपुर को मोबाइल से बताया व अनूपपुर जाकर दवाई करवाया, मारपीट से मेरे मेरे दाहिने आँख के नीचे चोट, पीठ व कमर में दर्द हैं। बदन में ज्यादा दर्द होने से की शिकायत चचाई थाने में एफआईआर दर्ज करते हुए संतोष शुक्ला पर धारा 294, 506, 323, 3(1)द, 3(1)घ, 3(2)व, अनुसूचित जाति, अनुसूचित जनजाति अधिनियम के तहत विवेचना में लिया गया है।

### रोजगार मेले में 276 आवेदकों का किया गया प्राथमिक चयन

सिंहरौली। आत्मनिर्भर मध्यप्रदेश कार्यक्रम के तहत बेरोजगार युवक युवतियों को रोजगार उपलब्ध कराने के उद्देश्य से कलेक्टर श्री अरुण परमार के मार्गदर्शन में जिला रोजगार कार्यालय के संयुक्त में दिवस एक दिवसीय खण्ड स्तरीय रोजगार मेले का आयोजन शासकीय महाविद्यालय माडा में जिला रोजगार अधिकारी श्रीमती सीमा वर्मा शासकीय महाविद्यालय माडा के प्राचार्य राजेश कुमार धुर्वे सक्षम संचालक अशोक त्रिपाठी एवं कैरियर प्रकोष्ठ प्रभारी सीमा चौराश्या उपस्थिति में आयोजित हुआ। रोजगार अधिकारी वर्मा ने बताया कि रोजगार मेले में निजी क्षेत्र की 8 कंपनियों द्वारा रोजगार मेले में 276 आवेदकों का प्राथमिक चयन किया गया जिसमें 39 महिला आवेदक थीं। उन्होंने बताया कि आगामी 14 सितंबर को खण्ड स्तरीय रोजगार मेले का आयोजन शासकीय राजनारायण स्मृति महाविद्यालय बैडन एवं 15 सितंबर को शासकीय आईटीआई बरगवा में किया जाएगा।

## भारत, पाकिस्तान, अफगानिस्तान के नागरिक हिंदू तथा समान पूर्वजों के वंशज: पांडेय

### पूर्वजों को जानने का अधिकार विधेयक पेश करने लोकसभा और राज्यसभा के सांसदों को भेजा गया प्राइवेट बिल का ड्राफ्ट



अनूपपुर। राष्ट्रीय विश्वविद्यालय के शोध छात्र, एबीवीपी विश्वविद्यालय इकाई के पूर्व अध्यक्ष एवं स्वावलंबी भारत अभियान में शहडोल जिला के युवा आयाम प्रमुख चिन्मय पांडे शोध शीर्षक (एयूएम) को पंजीकृत कारक पीएचडी-रिसर्च कर रहे हैं। चिन्मय पांडे के पीएचडी सुपरवाइजर आचार्य (डॉ) विकास, अधिष्ठाता, संगणक विज्ञान तथा महाकौशल प्रांत संपर्क प्रमुख एवं शहडोल विभाग संयोजक, स्वदेशी जागरण मंच है।

चिन्मय पांडे ने बताया कि शोध छात्रों की यह नैतिक एवं राष्ट्रीय जिम्मेदारी बनती है कि वे राष्ट्रीय महत्व के विषय पर शोध करें। किसी भी राष्ट्र के सर्वांगीण विकास एवं खुशहाली के लिए यह आवश्यक है कि राष्ट्र के नागरिकों आपसी सुमति हो। राष्ट्रीय एकता को बढ़ावा देने श्री रामचरितमानस की फिलॉसफी- जहाँ सुमति तहाँ सम्पति नाना, जानेसु संत अनंत समाना तथा वसुधैव-कुटुंबकम को ध्यान में रखते हुए प्राइवेट बिल को ड्राफ्ट किया गया है। किसी भी देश के किसी भी नागरिक की पूजा पढ़ते, धार्मिक आस्था एवं विश्वास को बिलकुल आहत नहीं करने एवं सभी पूजापद्धति के देवी-देवताओं, गॉड, संत को अनंत अर्थात भगवान विष्णु का अवतार समझकर उनका पूजन, स्मरण, सम्मान को सर्वोच्च करना प्रस्तावित किया गया है।

पूर्वजों को जानने का अधिकार बिल क्यों है ज़रूरी: एयूएम प्लेटफॉर्म 25 पीढ़ियों तक प्रत्येक व्यक्ति के पूर्वजों को मैप करने के लिए उन्नत एआई तकनीक का उपयोग करेगा। हरिद्वार, प्रियागराज, गया और कोणार्क सहित विभिन्न स्थानों पर तपन और पिंड पूजा करने वाले पंडितों की जानकारी भी शामिल होगी। पैतृक डेटा रखने वाले व्यक्तियों, परिवार के बुजुर्ग, गांव के मुखिया/बुजुर्ग के योगदान करने के लिए प्रोत्साहित किया जाएगा। जिससे सभी भारतीय नागरिकों को 25 पीढ़ियों से चली आ रही अपनी वंशवली का पता लगाने में मदद मिलेगी। अपनी पैतृक विरासत का पता लगाने का अधिकार सभी भारतीयों के लिए अनिवार्य होगा, जो अधिक जानकारीपूर्ण और समृद्ध भविष्य के लिए अत्यंत आवश्यक है। जानकारी 21 भारतीय भाषाओं में उपलब्ध होगी, आधार, डिजिटलकर, ई-संजीवनी, भाषिणी, यूपीआई, दीक्षा और ओपनडीसी जैसी सेवाएं एयूएम प्लेटफॉर्म से जुड़ी होंगी।

राष्ट्रीय पैतृक प्रज्ञान आयोग की स्थापना का प्रस्ताव: राष्ट्रीय पैतृक प्रज्ञान आयोग (एनसीएडब्ल्यू) की स्थापना को प्रस्तावित किया गया है। एनसीएडब्ल्यू एयूएम और उससे संबंधित गतिविधियों, संचालन के लिए नीतियाँ, अनुसंधान, दस्तावेजीकरण, प्रासंगिक संस्थानों-संगठनों के साथ सहयोग, डेटा की सुरक्षा, गोपनीयता प्रगति और प्रभाव पर भारत सरकार को रिपोर्ट करेगी। चिन्मय पांडे ने बताया

कि पूर्वजों को जानने का अधिकार प्राइवेट बिल के ड्राफ्ट को भारत के माननीय प्रधानमंत्री, लोकसभा अध्यक्ष, गृह मंत्री, कृष्ण मंत्री, सभी सांसदों, सामाजिक संगठन के प्रमुख सहित संत समाज के संतों श्री रामभद्राचार्य जी, शंकराचार्य सानंदन सरस्वती जी, अविमूक्तेश्वरानंद सरस्वती जी, निश्चलानंद सरस्वती जी, भारती तीर्थ जी, पंडित धीरेन्द्र शास्त्री जी, मुरारी बापू जी, स्वामी अवधेशानंद गिरि जी, देवकीनंदन ठाकुर, जया किशोरी जी, आचार्य गोकुल कृष्ण जी, देवी चित्रलेखा जी, श्री श्री रविशंकर जी, गोस्वामी मुद्गल कृष्ण जी, इंद्रेश उपाध्याय जी, कल्याण दास जी, मावली सरकार जी सहित हजारों प्रमुख व्यक्तियों को प्रेषित किया गया है।

### व्या है एन्सेस्ट्रल यूनिफाइंग मेटावर्स (एयूएम)?

एयूएम एक डिजिटल सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म के रूप में की गई है, जिसमें 5000 वर्ष पूर्व तक के पूर्वजों का गौरवशाली इतिहास, 25 पीढ़ियों का वंशवली, पूर्वजों के नाम, संबंध, पैतृक ज्ञान, परंपराओं, गौरवशाली इतिहास और प्रथाओं का एक डिजिटल भंडार प्रदान सबसे विकास करने वाला सेतु बनेगा। शिक्षा, स्वास्थ्य देखभाल, विज्ञान, नवाचार, शासन और नेतृत्व सहित आधुनिक जीवन के आविष्कार, स्वावलंबन एवं परंपरागत कार्यों का विश्लेषण एवं नवाचार के माध्यम से रोजगार को बढ़ावा देने का कार्य करेगा। पूर्वजों के पारंपरिक भोजन पद्धति, मोटा अनाज के उपयोग, आयुष्य बलादा का उपयोग एवं पोषण पद्धति, आहार से स्वस्थ जीवन को बढ़ावा देने के साथ पारंपरिक कृषि पद्धति का अध्ययन, विशिष्ट एवं नवाचार के माध्यम से पर्यावरण एवं मानव जीवन के अनुकूल खेती को बढ़ावा देगा। वसुधैव कुटुंबकम की भारतीय परंपरा को आगे बढ़ाने के लिए पूर्वजों की कुटुंब प्रबोधन, माता-पिता, रिश्तेदार एवं संयुक्त परिवार को बढ़ावा, पारंपरिक प्रकृति संरक्षण, धरती संरक्षण, जल संरक्षण, वृक्ष संरक्षण शैली का आत्मसात, लोकविज्ञान को नवाचार के साथ उपयोग करने को बढ़ावा देगा। दैविक काल, सिंधु घाटी सभ्यता सहित भारत के पूर्वजों, साम्राज्य के गौरवशाली इतिहास लेखन, दस्तावेजीकरण, चलचित्रण, प्रामाणीकरण के साथ डिजिटल एयूएम प्लेटफॉर्म पर भारत के नागरिकों के लिए उपलब्ध कराया जायेगा।